

四川女孩跪地救人

巧了,女孩救的竟是老乡 幸运,医生赞她出手及时 “如果没人救,这工人肯定完了”

14日,本报报道了济南市历下区中井庄一名农民工从高台上跌落摔伤,来济探亲的四川巴中90后女孩苟娜当场给民工做了人工呼吸和心脏复苏,为救护车赶到抢救赢得了宝贵的时间。15日,记者了解到,那名摔伤的民工也是四川巴中人,并且和苟娜的父亲在同一个工地干活。苟娜表示,自己并不认识那名民工,是救人后听周围人说才知道救了一名四川老乡。



本报记者 戚云雷
实习生 李昔诺

雨后乘凉时打盹 民工从高台跌落

15日中午,记者来到苟娜暂时居住的中井庄。中井庄位于省城旅游路洪山南侧,是一个城中村,村子周围好几处新楼盘正拔地而起,夹在这些新建小区中间,这个破旧的村子显得有点格格不入。

事发地点位于村中一处诊所附近。记者看到,这里是一处下坡路,道路的一侧通往洪山路,另一侧通往坡上,路边有一段矮墙,整个斜坡的最高处接近4米。据附近居民介绍,当时民工老傅就蹲在斜坡最高处,但不知怎么就突然摔了下来。

附近居民介绍,这个斜坡高台是一处风口,经常有人蹲在这里乘凉,由于事发当天下了雨,傅先生没有上工,雨停后就一个人面朝北侧蹲在高台上,但突然从上面跌落下来。“听说好像是他蹲的时候打盹了。”一居民表示。

在事发现场,傅先生的一名工友介绍,他和傅先生都是四川巴中人,14日晚上下班后才听说老傅出事了,还好被同是巴中老乡且做过护士的小姑娘苟娜救了。

据了解,苟娜家就在事发高台的对面,是一处二层的民居,多名来济打工的四川老乡租住在这里,每家一个小房间,显得非常简陋。而苟娜一家三口也租住在这里,加上两天前来济南看望她的男朋友,本就不宽敞的屋子显得更加拥挤。

首次进行急救 她心里特别紧张

提起14日晚自己人工呼吸救民工一事,苟娜有点不好意思,认为只是做了自己应该做的。苟娜说,当时她正在家里做饭,突然听到外面有人喊“有人摔伤了”,她才出门查看,发现从高台上跌落的民工正躺在地上一动不动。

“出去看的时候他的面部已经发紫了,全身也发紫,呼吸和脉搏也没有了。”看到情况紧急,苟娜当机立断,俯身给对方做人工呼吸和心脏复苏。持续做了两三分钟,民工最终恢复了心跳,但由于头部受伤,人还是昏迷着。

苟娜说,她之所以懂急救方面的知识,是因为她做过一年多的护士,这些急救措施是作为护士必学的。据悉,苟娜曾就读过卫校,2014年毕业后进入成都一家私立医院,担任内科护士。

不过,苟娜也坦言,自己在医院做内科护士期间,并没有独自经历过急救病人的情况,只在卫校上学时用假人模拟过急救,在医院实习期间也看别的护士急救过病人,这次人工呼吸救民工可以说是自己人生的第一次急救。

苟娜说,因为是第一次急



苟娜告诉记者,受伤民工就是从这个高台上摔落下来的。本报记者 戴伟 摄

救,所以她在救人时特别紧张。在民工心脏恢复跳动而救护车又没有赶到期间,她看到病人摔伤了头部流了不少血,便尝试做一些止血措施,但为了防止造成二次伤害,她并没有给民工翻身,只是简单处理了一下。

事后才知道 救下的是老乡

傅先生的工友介绍,和苟娜一样,傅先生也是四川巴中人,父子二人同在中井庄附近的一个建筑工地干活。苟娜的父亲苟方举告诉齐鲁晚报记者,他和傅先生一样都是巴中人,但并不是同一个县的,虽然来济南的几年里彼此认识了,也在同一个工地上干活,但并不在同一个楼里,所以平时不太熟。而女儿苟娜刚来济南两三个月,所以还不认识傅先生。

据苟娜回忆,她在做人工呼吸和心脏复苏的急救措施时,并不知道这名摔伤的民工是自己老乡,等到民工恢复心跳、围观的人也多起来后,才有认识摔伤民工的人告诉她,

这个人也是四川巴中人,是她的老乡。这让苟娜直呼没想到。

苟方举说,当初上卫校是女儿苟娜自己的想法,家里也很支持,学了医后,她经常会用自己学到的医学知识,提醒家里的老人改掉一些不健康的习惯。苟娜的男朋友也表示,苟娜平时是一个非常热心的人,如果遇到腿脚不利索的老人,她会坚持找个三轮车把老人送回家。

苟方举介绍,因为一些原因,苟娜从之前工作的成都的一家私立医院辞职了,虽然是来济南看望他,但两三个月来一直没有工作,他希望女儿能再找个好点的工作。苟娜也表示,因为自己是学医的,她还是想到医院工作。

颅内淤血压迫神经 受伤民工仍在昏迷

记者了解到,摔伤的傅先生目前仍在武警医院重症监护室昏迷着,但情况有所好转。15日下午,记者来到武警医院重症监护室,见到了在医

院守候的傅先生的儿子小功(化名)。因为一夜未睡,他神情有些萎靡。

据小功介绍,14日事发时他在工地上班,接到老乡的电话后才知道自己父亲出了事。据了解,傅先生被送到医院的当天晚上,医生就进行了手术,随后就在重症监护室内观察。小功介绍,医生说他的父亲的情况已经有所好转,但因为头部受伤导致颅内淤血压迫了神经,所以目前还处于昏迷中,他能做的只有耐心等待。

“她的急救很重要,如果民工当时就没有呼吸没有心跳,如果没有人救他,肯定就完了。”济南市立五院急诊科副主任周雪亮表示,他们平时抢救病人经常会遇到错过最佳抢救时间的情况,有的病人即使被送到医院抢救也可能是脑死亡。

记者注意到,在苟娜的微信朋友圈里,她曾在3月26日分享过一篇急救手册的文章,包括窒息、昏迷、心脏骤停、人工呼吸等各种突发状况,在分享时,她还特意评论了一句“说不定哪天你就成为天使了”。

**超多商务政策
不必费劲口舌
省时 省力 省钱
省不省?**

省

**2016齐鲁秋季
汽车展示交易会**
时间: 9月8-11日
地点: 济南国际会展中心【合资品牌及自主品牌展区】
济南舜耕国际会展中心【豪华品牌及进口品牌展区】

主办单位: 齐鲁晚报·生活日报
协办单位: 广汽丰田
承办单位: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司
唯一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行
车展咨询电话: 0531-85196241

“用”建行的钱 买自己的车 25大品牌近百种车型专享免利息手续费车展特惠信贷政策

东风标致3008 邀您抢鲜